

安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号：51-12

2025年7月

31

星期四

乙巳年闰六月初七

安康日报社出版

第19837期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

中办国办印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》

新华社北京7月29日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》全文如下。

地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)

(2025年7月18日中共中央批准 2025年7月18日中共中央办公厅、国务院办公厅发布)

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对生态文明建设的全面领导，健全落实生态环境保护责任制，根据有关法律、法规，制定本规定。

第二条 本规定适用于县级以上

地方党委和政府领导班子成员、生态环境部门和承担重要生态环境保护职责的部门负责人(以下统称地方党政领导干部)。

乡镇(街道)、各类开发区领导班子成员落实生态环境保护责任制，参照本规定执行。

第三条 实行地方党政领导干部生态环境保护责任制，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻(下转四版)

习近平向世界青年和平大会致信

新华社北京7月29日电 7月29日，国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中国人民同世界人民一道，经过

艰苦卓绝的浴血奋战，彻底打败法西斯主义，赢得了来之不易的和平。

习近平强调，和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机，交流思想、增进了解、收获友谊，一起做和平理念的倡导者、和平发

展的行动者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行，主题为“一起为和平”，由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

中共中央组织部关于在防汛抢险救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知

新华社北京7月29日电 近日，华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。当前我国正处在“七下八上”防汛关键期和台风多发期，防汛形势

复杂严峻。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛抢险救灾工作的重要指示精神，现就防汛抢险救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。

一、各级领导干部要树牢底线思维、极限思维，全面落实防汛抢险救灾政治责任。要始终把保障人民生命财产安全放在第一位，绷紧防汛抢险救灾这根弦，落实落细各项防汛措施，打赢防汛抢险救灾硬仗。(下转四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

王浩调研重点项目建设工作

本报讯(记者 吴单)7月28日，市长王浩在安康高新区调研重点项目建设工作。市政府秘书长张世波参加。

王浩一行实地察看安康高新区新材料产业园化工片区配套设施及可视化平台建设情况，要求加快推进园区基础设施建设，完善污水处理、大气监测、消防等设施，发挥好可视化平台运行监测、安全管理、风险防控等方面功能作用，推动园区高质量发展。现场了解非金属矿产、建筑(装修)垃圾分类、硅碳负极材料等项目推进情况，要求强化施工安全管理和生态环境保护，落实道路硬化、扬尘抑制、给排水、绿化等措施，引

入先进技术工艺，加快项目建设进度，力争项目早日建成投产、发挥效益。详细了解安康高新区心理健康与生命安全教育实践基地运营和二期项目规划情况，鼓励企业持续完善基地功能，创新科普形式，提高科普教育的针对性和实效性，打造集实践性和互动性于一体的专业安全教育研学基地。

王浩强调，各级各部门要进一步增强抓项目、扩投资、促发展的责任感和紧迫感，扎实推动项目建设提质增效，为经济社会高质量发展注入强劲动能。提升园区承载能力，科学规划建设好各专业园区，持续完善供水管网、供电网络、能源供应等

功能配套，积极推进园区智慧管理平台建设，统筹生产生活生态空间和特色产业发展布局，为重大项目落地和产业集聚发展提供有力支撑。加快推进项目建设，健全项目全周期闭环管理机制，强化领导包抓、专班推进、挂图作战等攻坚举措，靠前做好要素服务保障，及时协调解决困难问题，保障项目建设顺利推进，努力形成更多实物工作量。守牢安全生产底线，刚性落实生产安全、质量安全、环境安全等制度要求，健全从设计审查到竣工验收的全链条监管体系，完善极端天气、突发情况等应急预案，切实将安全发展理念贯穿项目建设全过程。

周建功调研包装饮用水产业发展情况

本报讯(通讯员 王秋)7月28日，市政协党组书记、主席周建功在汉滨区调研包装饮用水产业发展情况。市政协秘书长丁关军、汉滨区政协负责同志陪同调研。

周建功先后来到陕西福谷汉滨水厂、凤凰山富硒山泉水厂，通过现场参观、与企业负责人座谈，深入了解企业发展现状、生产销售、运营情况及问题困难，鼓励企业坚定信心，千方百计把企业做大做强。

近年来，我市持续推动包装饮

用水产业高质量发展，以创品牌、育龙头、拓市场、强支撑为重点，着力补短强弱、加快延链补链，初步形成了较为完备的包装饮用水产业体系。目前，安康现有包装饮用水企业31家，其中规模以上企业12家，2024年实现产值3.5亿元，产业集聚效应显著。

周建功指出，安康作为全国最大的天然有机富硒区和国家南水北调中线工程核心水源区，发展包装饮用水产业具有得天独厚优势。包装饮用水产业发展，不仅为山区人

民摆脱贫困探出了路子，而且为实施生态产业化和产业生态化打造了实践样板。

周建功强调，要充分认识安康优质水资源的巨大开发优势和广阔前景，奋力抢抓富硒食品列入全省23条重点产业链的重大机遇，大力提升包装饮用水产业链发展水平，努力促使生态优势转化为经济优势和发展优势。要加快资源普查、深化精准招商、大力开拓市场，培优做强品牌、延伸产业链条，扎实推动全市包装饮用水产业高质量发展。

2025 安康(常州)城市机遇与产业合作恳谈会在常州举办

本报讯(记者 陆青波)7月28日，“融通苏陕·携手常安”——2025安康(常州)城市机遇与产业合作恳谈会在常州举办。陕西省人民政府驻上海办事处主任王宏生、陕西赴江苏挂职工作队领队、江苏省发改委副主任王岳、安康市人民政府副市长周孝斌出席会议并讲话。

会上，安康市招商和经济合作局、安康市工信局、安康市文旅广电局分别就安康投资环境、重点产业和文旅资源作了专题推介，充分

展示安康市的资源禀赋、发展优势、投资环境和蓬勃发展态势。与会企业围绕纺织服装、低空经济、农业养殖等项目深入交流，深化合作意愿，拓展合作思路。现场集中签约招商合作项目13个，涉及富硒食品、生态旅游、秦巴医药、新型材料、制造业等多个产业领域。

此次恳谈会聚焦安康两地产业特色，吸引了两地相关产业链企业、商贸企业、在安投资落地企业、意向投资企业共107家参会。同时，来自

安康各县(市、区)的79家企业携带300余种安康特色产品进行现场展销，持续深化安康两地经贸合作，推动产业协同互补，助力经济高质量发展。此次会议不仅是两地共叙友谊的纽带，更是共绘发展蓝图的重要平台，为苏陕协作注入了新动能。

会后，周孝斌带队赴杭州涂鸭信息技术有限公司、盘石信息技术有限公司、中电海康集团有限公司等企业进行考察，与企业家属座谈交流，对接洽谈合作事宜。

第二届“镇坪长寿文化杯”全国少儿围棋公开赛开幕

本报讯(记者 彭明月 通讯员 何丹)7月28日晚，第二届“镇坪长寿文化杯”全国少儿围棋公开赛以一场融合传统棋韵与现代光影的主题晚会，在化龙山麓、南江河畔拉开帷幕。

晚会以“长寿镇坪 乐在‘棋’中”为主题，600余名来自全国各地的小棋手、教练员齐聚于此。在未来的赛程中，他们将在棋盘之上切磋技艺、一展风采。

晚会匠心独具，将围棋的东方哲思融入现代舞台叙事。童声合唱《围棋少年》与少年武者演绎的《少年中国说》，激荡着中华优秀传统文化的传承强音，各类精彩的演出在巍巍秦巴的天然剧场中，碰撞出令人耳目一新的文化回响。

“太震撼了！没想到在镇坪能看到这么有创意、这么精彩的晚会，感觉把动画片里的世界和围棋的智慧都搬上了舞台。”重庆棋手柯子皓表

示，“每个节目都让人惊喜，感觉特别温暖。”

“赛事的举办，不仅为全国少儿棋手搭建了高水平的竞技舞台，更成为展示镇坪魅力、带动文旅消费、促进产业发展的强劲引擎。”镇坪县文旅局局长晏飞表示：“我们诚挚邀请大家，在纹枰论道之余，走进镇坪的山水画卷，呼吸清甜的富氧空气，品尝养生的地道药膳，感受长寿之乡的悠然奥秘。”

朱鹮组团“进城”觅食嬉戏

本报讯(通讯员 王建霞 苏凌云)近日，汉阴县城月河河道迎来了一群特殊的“访客”。20多只朱鹮结伴而来，在粼粼波光间觅食嬉戏，为夏日城市增添活力。

这群朱鹮时而浅滩处低头觅食，细长的黑喙灵巧地探入水中；时而在河边闲庭信步，洁白的羽毛在阳光下泛着柔和的光泽，艳红的头冠格外醒目。它们或三五

成群，或独自驻足，优雅的身姿与城市的高楼、桥梁相映成趣，构成一幅和谐共生的美丽画卷。

朱鹮的“进城”之旅，让市民们惊喜不已，更成为汉阴生态环境持续改善的生动注脚。近年来，汉阴县不断加大生态环境保护力度，自然生态环境得到显著改善。月河是汉江的一级支流，其河畔及周边湿

地为朱鹮等鸟类提供了丰富的食物来源和理想的栖息环境，吸引了不少朱鹮前来做客。为了保护这些珍贵的生态资源，汉阴县设立了朱鹮栖息区，并充实保护站点监测巡护队伍，利用无人机监测、视频监控等技术，加强对朱鹮栖息地巡护和朱鹮活动的监测。截至目前，已在汉阴县发现朱鹮120余只。

7月29日，蓝天澄澈如洗，碧波荡漾的安康湖与城市楼宇交相辉映，勾勒「城在绿中、水绕城流」的湖城生态美景。

记者 许启霖 摄

石泉县丰富文旅活动提升游客体验

畅游山水共赴“清凉一夏”

通讯员 郭依萍 丁浩哲 陈宁

石泉县地处秦巴腹地，气候凉爽，平均气温较市区低5—8摄氏度，搭配星罗棋布的景区景点与精彩纷呈的文旅活动，正吸引越来越多的游客前来避暑度假，让这座山水小城的夏日经济持续升温。

夏日的后柳水乡、汉江碧波荡漾。江面上，摩托艇劈波斩浪、画舫悠然巡航，卡通游船载着欢声笑语穿梭，水上飞人腾空翻转的酷炫表演引得阵阵喝彩，多样亲水项目让游客在青山绿水间尽享清凉。

夜幕降临，后柳水乡的热闹丝毫不减。本地网络达人架起直播设备，动听的歌声、热闹的互动、石锅鱼的浓郁香气，让后柳水乡成为充满烟火气的清凉港湾。初步统计显示，入夏以来，相关消费已超百万元，水乡“夜经济”的澎湃活力被彻底激

活。后柳镇文旅融合服务中心主任毛艳峰介绍，近年来，后柳镇以“清凉游”激活夜间经济，水乡夏夜成为纳凉新选择。同时，组织乡土人才开展临水文艺演出，搭配清凉美食市集、夜游亲水项目，让游客在晚风中共赏“渔歌唱晚”。后续将优化清凉服务，让后柳“清凉夜”更富民、更精彩。

在喜河镇雁山瀑布景区，山间飞瀑倾泻而下，水雾随风飘散。漫步在景区湿润的青石板步道上，湿润的空气与凉爽的山风扑面而来，轻松驱散夏日燥热。

沿江而行，G541国道旁的“小小露营地”被碧绿茶山与流淌的汉江温柔环抱，草坪上江风阵阵。夜幕降临时，营地还会响起轻快的旋律，晚风伴着歌声格外惬

意。篝火升起，大家围坐在一起畅谈欢笑，将夏日的清凉与热闹完美融合。目前，喜河镇已将雁山瀑布景区与“小小露营地”串点成线，结合江畔垂钓等特色项目，让游客在山水间尽享夏日清凉与闲适。

近年来，石泉县依托秦巴山水的天然清凉优势，持续优化旅游布局。云雾山鬼谷岭的林间步道、燕翔湖的钟乳石、后柳水乡的画舫游船、雁山瀑布的亲水栈道，串起了覆盖山水探秘、亲水休闲、乡村露营的全域清凉旅游线路。“白天探洞观瀑，傍晚江畔纳凉，夜间篝火欢歌”的“白+黑”全时段体验，让游客尽享清凉惬意。如今，石泉夏日旅游热度持续攀升，丰富的线路与特色活动，为全域旅游注入了持久活力。



近期，西渝高铁安康汉江大桥建设正加速推进。

高洁 摄